

# КИТАЙСКИЙ НОВЫЙ ГОД



# КОГДА ПРАЗДНУЮТ?

Новый год в Китае называется Чунь Цзе - Праздник весны.

Это самый главный и самый длинный праздник в стране. Празднества проходят целых 16 дней!

Еще его называют Лунный Новый год, потому что время, когда он наступает, определяют по лунному календарю. В разные годы это может быть день между 21 января и 21 февраля.



# ГДЕ ПРАЗДНУЮТ?

Новый год вместе с китайцами встречают многие народы Восточной Азии. Новый год будут праздновать в Китае, Тайване, Макао, Сингапуре, Корее и других странах. Это четверть населения Земного шара!



# ЛЕГЕНДА

Китайская легенда гласит, что на земли Китая каждый год приходило рогатое чудовище Чунь или Нянь (по-китайски означает "год"), которое обитало в морской пучине. Оно пожирало посевы и людей и уходило. А через год появлялось



Но однажды на пути чудовищу встретился мальчик в красной одежде (по другим вариантам – старик). Чудовище его испугалось и ушло, не причинив вреда.

С тех пор люди стали одеваться во все красное и шумно с фейерверками праздновать этот день, чтобы отпугнуть злые

# КАК ПРАЗДНУЮТ?

Новый год в Китае как и у нас – это семейный праздник. В канун Нового года все семьи собираются за праздничным столом. Ночью запускают петарды и фейерверки.

А в следующие дни ходят в гости к родственникам и друзьям, молятся в храмах, посещают представления и праздничные ярмарки.



# ЧТО ДАРЯТ?

Китайским детям подарки приносит не Дед Мороз, а родители. Они дарят им красные конверты с деньгами, которые называются хунбао



# КАК УКРАШАЮТ ДОМ?



На Новый год китайцы везде развешивают красные бумажные фонари. А дверей домов украшают красными надписями - парными пожеланиями «куплетами».



# ЧТО ЕДЯТ?

На праздник готовится обильное угощение. Традиционно на столе должны быть пельмени. Выбор остальных блюд – особое искусство. Важен не только их вкус, но и названия. Например, среди угощения обязательно должна быть рыба. Ведь по-китайски «рыба» звучит похоже на



Значит наступающий год будет изобильным.

А на Праздник Огня китайцы едят сладкие печенья няньгао из клейкого риса. Его название созвучно со словами «успешный год».



# КАКИЕ ПРИМЕТЫ?

- Китайцы верят, что красный цвет приносит удачу – в эти новогодние дни он повсюду.
- Детские слезы сулят несчастья – поэтому в эти дни китайцы стараются ничем не расстроить детей и не доводить их до плача.
- В первый день года не стоит плакать, чтобы не потерять удачу.



# КАКОЕ ЖИВОТНОЕ?



Каждый год в Китае посвящен какому-нибудь животному: мышь, бык, тигр, кролик, дракон, змея, лошадь, овца, обезьяна, петух, собака, свинья.

Через 12 лет цикл животных повторяется. А каждый цикл имеет еще и свой цвет: красный, желтый, белый, синий, зеленый. И свою стихию: земля, дерево, огонь, металл и вода.

Например, 2018 год стал годом Желтой Земляной Собаки.

# ЕЩЕ ЛЕГЕНДА

Китайцы так рассказывают о выборе животных для годов. Однажды Будда созвал зверей на праздник. И решил наградить 12 первых гостей, дав им право назвать своим именем год.

По пути животным надо было пересечь реку. И маленькая мышка попросила доброго быка перевезти ее. Бык приплыл первым, но мышка спрыгнула с него вперед и первая пришла к Будде.

Поэтому годовой цикл начался с ее имени Мышь или Крыса. Вторым пришел бык – и получил свой год Быка. Совсем чуть-чуть отстал от него Тигр. Ну а дальше прибыли кролик, дракон, змея, лошадь, овца (коза), обезьяна, петух, собака и свинья. Теперь именно в этом порядке идут названия годов в



# КАК ЗАКАНЧИВАЕТСЯ?

Официальные выходные заканчиваются на 8 день праздника, когда большинство людей выходит на работу. Но сами празднования длятся дальше и заканчиваются только на 15 день Праздником Огней – Юаньсяо. В этот день зажигаются фонари и





# СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

Скачать более 100 презентаций  
для детей 0-12 лет на самые разные темы  
на [«Это интересно!» tavika.ru](http://tavika.ru)

